

为民营企业发展营造良好法治环境

——访最高人民法院副院长江必新

民营企业座谈会近日在京召开,为依法保障企业合法权益指明了方向。依法平等保护各类企业合法权益,才能为民营企业发展营造良好的法治环境。围绕座谈会的相关内容,记者7日采访了最高人民法院副院长江必新。

给民营企业和企业家的司法“定心丸”

记者:从司法的角度来说,这次座谈会释放了什么信号?

江必新:这次座谈会表明了党中央毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展的坚定决心和鲜明态度,释放了正本清源、提振信心的信号,给民营企业吃下政策“定心丸”,为人民法院服务和保障民营企业发展提供了基本遵循。

要依法加大对民营企业和企业家的司法保护力度。对于侵害民营企业合法权益行为,我们应当依法坚决予以制裁。对于民营企业合法权益经营行为,我们应当依法予以保护。

对于民营企业和国有企业、小企业和大企业,我们要一视同仁,平等保护。绝不能单纯以阻止国有资产流失、维护公共利益等为由,置民营企业和企业家的正当诉求于不顾,损害其合法权益。

要注重对民营企业合法权益和企业家实体权利和程序权利、合法权利和正当利益、物权债权和知识产权等各类权益的全面保护。防止少数人抓住民营企业的一些轻微违法行为而置人于死地,对民营企业和企业家敲诈勒索。警惕少数人通过虚假诉讼、恶意诉讼坑害民营企业和企业家。

合法经营是民营企业和企业家的永远的避

风港,民营企业唯有合法经营才能不断壮大。诚信经营是企业的安身立命之所,只有信守诚信才能快速成长。同时,民营企业企业家要注意审慎经营,防范交易风险、注意交易安全,避免上当受骗。我们将依法维护民营企业合法权益,为民营企业健康发展营造良好的法治环境。

转变司法理念 增强民营企业安全感

记者:全面加强民营企业合法权益的司法保障,人民法院将有哪些“实招”?

江必新:人民法院将充分发挥司法审判职能作用,将中央关于支持民营经济发展壮大的政策举措落地、落实、落细,服务和保障好民营经济发展。

——切实转变司法理念。坚持各类市场主体诉讼地位平等、法律适用平等、法律责任平等,依法保护民营企业诚实守信、公平竞争,平等使用各种生产要素。

——增强民营企业安全感。尽快出台司法解释和规范性文件,明确经济纠纷中罪与非罪的界线,坚决防止利用刑事手段干预经济纠纷。以发展的眼光看待一些民营企业历史上的不规范行为,严格遵循罪刑法定、疑罪从无的原则。严格非法经营罪、合同诈骗罪的构成要件,防止随意扩大适用。

——保护自主经营权。加强金融审判工作,加强破产案件审理。加强对虚假诉讼和恶意诉讼的审查力度。对违法违规向企业收费或者以各种监督检查的名义非法干预企业自主经营权的,坚决依法予以纠正。通过出台相关司法政策,协助有关部门解决民营企业融资难融资贵问题。

——保护公平竞争。妥善认定政府与企业

业签订的合同效力,对有关政府违反承诺,特别是仅因政府换届、领导人员更替等原因违约的,依法支持民营企业的合理诉求。

——保护知识产权。积极探索推动建立知识产权惩罚性赔偿制度,着力解决实践中存在的侵权成本低、企业维权成本高的问题。加强反垄断案件审理,依法制止占有市场支配地位的市场主体滥用垄断地位。

——破解执行难。保障民营企业胜诉权益得到及时实现,深入开展涉党政机关执行清积专项行动,促进党政机关带头履行生效判决。依法审慎适用强制措施,最大限度减少司法活动对涉案民营企业正常生产经营活动的不利影响。

此外,我们将进一步完善保障企业家合法权益的司法政策,为各级法院提供司法准绳,避免出现“类案不同判”,提升司法权威和公信力。最高人民法院将全面梳理司法解释和规范性文件中对民营经济保护不平等、不规范的,及时进行修改、补充、废止。该项工作已被列入最高人民法院工作规划,已经启动。

加大甄别纠正 涉产权案件力度

记者:社会各界十分关注人民法院依法甄别纠正涉产权和企业家权益案件,在这方面进展如何?下一步有何打算?

江必新:最高人民法院于2016年成立“涉产权错案冤案甄别纠正工作小组”,并下发关于依法甄别和纠正涉产权错案冤案的工作方案等文件,全面展开涉产权冤错案件甄别纠正工作。

支持民营企业在行动 ZAI XING DONG

2017年,最高人民法院向社会公布对张文中案、顾维军案及江苏牧羊集团案等三件在全国有重大影响的涉产权案件启动再审。目前,张文中案已经审结,顾维军案和江苏牧羊集团案正在加快审理中。上述三案的启动再审,及时向社会传递了党中央依法保护产权的政策导向,有助于增强企业家人身和财产安全感以及干事创业信心,稳定社会预期。

在最高人民法院指导下,各地法院均加大了涉民营企业错案冤案甄别纠正工作力度,也有很多人民法院经过甄别纠正后宣告当事人无罪的案例。同时,我们加大新闻宣传等工作力度,通过发布典型案例等方式,积极宣传党中央的政策和国家法律法规精神,努力营造良好法治环境。

要从服务党和国家大局的高度,以保护人民利益作为根本出发点,妥善处理历史形成的涉产权和企业家权益案件。

各级法院将广泛排查案件线索,除了刑事审判领域,还将加大在行政审判、民事审判以及执行领域的确有错误案件甄别纠正力度。对于已经纠正的冤错案件,我们将做好相应的国家赔偿和其他善后工作。对于依照法律政策规定不属于纠正范围的案件,也要向当事人说清楚、讲明白。

同时,最高人民法院将进一步细化司法政策和规范。划清罪与非罪界线,细化定罪量刑标准,指引各级法院审判人员准确把握法律精神、适用法律规定。尽快发布保护产权和企业家权益的第二批典型案例,继续向社会释放积极信号,为各级法院审理有关案件提供指引和参考。

记者 罗 莎
新华社北京11月7日电

弘扬民族精神、奋斗精神

中华民族警醒之岛上 “邓世昌”屹立望海疆

据新华社济南11月7日电(记者王阳)登临山东威海刘公岛,海浪激荡而来,黄海上空翻卷的行云飘然而过。位于威海湾内的刘公岛虽然只有3.15平方公里,却是中国第一支近代海军——北洋海军的诞生地、甲午海战战地和英国近半个世纪的军事租借地,这里记载了中国民族“梦碎、梦醒、筑梦、圆梦”的复兴故事。

刘公岛岸边屹立着高大的民族英雄邓世昌雕像,游人来来往往,总要在雕像旁合影留念。在这里,民族英雄的故事口口相传,精神不灭。

邓世昌籍广东番禺,1867年考入福州船政学堂。毕业后先后任“海东云”“镇南”“扬威”等舰管带(舰长)。1887年,被派赴英国为北洋水师接“致远”号巡洋舰,回国后升任副将兼“致远”号管带。

1894年春,朝鲜爆发了“东学党”起义,请求清政府派兵助剿,早已蓄谋谋华的日本也借机出兵。7月25日,日本海军在朝鲜丰岛海面突袭中国护航舰及运兵船,挑起战争。

这场战争持续8个多月,历经数次战役,战场在海上与陆上不断转换,战火从国外烧到了国内。1894年9月17日,日军又在威海湾挑起了黄海海战。在接近5个小时的战斗中,北洋舰队被击沉4艘军舰,伤亡近千人,日本没有军舰沉没,伤亡只有298人。

海战中,邓世昌指挥的致远舰多处受伤,随时有沉没的危险。当发现北洋水师旗舰定远舰遭到日本舰队围攻时,他下令致远舰开足马力撞向日军主力吉野号。他鼓励全舰官兵:“吾辈从军卫国,早置生死于度外,今日之事,有死而已!”不幸的是,致远舰被日舰的鱼雷击中沉没,全舰官兵240余人,仅有7人获救。

邓世昌落水后,部下把救生圈让他,被他拒绝。与他一同落水的爱犬“太阳”,咬住他的胳膊试图救护主人,邓世昌强忍内心痛苦,用手按住“太阳”的脖子与自己一起沉入黄海的波涛中。那一天正是邓世昌45岁生日。

邓世昌牺牲后,山东威海百姓感其忠烈,在成山上为他建祠,以志永久敬仰。邓世昌的英勇影响着整个家族,1937年抗日战争爆发后,先后有6位邓氏后人投笔从戎。日军侵占广州时,慑于邓世昌的英名,不敢破坏邓氏宗祠。

中日甲午战争是直接导致清朝加速走向衰败的一次战争。这一战,将中华民族打到了生死底线。然而面对民族灾难,中国人民没有屈服,而是挺起脊梁,奋起抗争,以百折不挠的精神,进行了一次次图存图强的探索。

周建屏:戎马一生 抗日到底

据新华社昆明11月7日电(记者白靖利)周建屏,籍祖江西金溪,1892年生于云南宣威。1909年考入云南讲武堂,并加入云南新军,先后参加了护国运动、护法运动以及讨伐陈炯明叛乱。1926年经周恩来推荐进入黄埔军校学习,参加北伐战争。1927年春经朱德介绍加入中国共产党,并转入朱德军

官教导团。全面抗日战争爆发后,周建屏任八路军第115师343旅副旅长,率部开赴晋东北抗日前线,参加平型关战役。

1937年11月,以聂荣臻为司令员兼政治委员的晋察冀军区成立,周建屏任晋察冀军区4分区司令员,并奉聂荣臻司令员的命令,

扩大与整编部队。不久,他率部参加晋察冀根据地粉碎日军“八路围攻”的战斗。1938年4分区司令部迁至太行山东麓的河北平山县小觉镇。周建屏率领分区机关和部队,在日伪军残酷的“封锁”“分割”“扫荡”和“蚕食”

的极端困难条件下,宣传群众,支持群众开展减租减息,开创和巩固了模范抗日根据地。

1938年6月13日,周建屏旧伤复发不治去世。当地群众在太行山上的小觉镇为他建起一座烈士墓。

为了民族复兴·英雄烈士谱

· 广告 · 沈房预售第18624号

无理由退房

恒大雅苑

皇姑区黄河北大街文大路

热烈祝贺恒大

无理由退房三周年

分期付款 首期5%

—| 建筑 面积约81-115m²学韵湖景高层 |—

最高送30000元购房券
诚邀兼职销售员 工作之余轻松赚10万
成交即获1%佣金 您推荐的客户购房额外98折

恒大集团 世界500强
辽宁公司 销售热线 024 3157 8888

项目地址 皇姑区黄河北大街文大路

扫码下载恒房通 注册认证兼职销售员

（例：小明推荐成交总价1000万房屋 即可实得税后10万佣金）优惠活动有效期至 2018年11月11日